



“烤”验担当 给株洲“烟火气”装上“安全阀”

——全市公安机关开展夏季治安打击整治“百日行动”剪影

图/文 株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/徐善海 罗蓉 赵建文 魏天宇 丁丹

7月29日晚上7时30分,市区街头车流滚滚,人流如织,人间“烟火气”越来越浓。

又到周末,在天元区长江北路与庐山路交叉路口,来了一波蓝色的逆行身影,他们是在“百日行动”中开展周末交通安全专项整治的交警们。

“请对着红色棒子,用力吹一口气。”摆好安全锥桶,设置警示标志,交警们迅速进入岗位。逢车必检,不漏一车一人,过往车辆的驾驶员依次排队,接受呼气式酒精快速检测棒的考验。凡是检测报警的,则由呼气式测试仪、抽血检测进一步锁定证据。除了酒驾醉驾,摩托车电动车非法安装遮阳伞、驾乘人员不佩戴头盔等交通违法行为,也是一揽子整治对象。

“周末整治不停歇,我们开车走路安全多了!”过往驾驶员及行人纷纷为交警打Call。当晚,前来株洲督战“百日行动”交通整治的省交警总队副队长彭立根,也对株洲公安民警付出的汗水、取得的成果给予高度评价。

这是全市公安机关深入开展夏季治安打击整治“百日行动”的一个缩影。近一个月以来,株洲公安坚持最高标准,拿出最实举措,凝聚最强力量,紧盯黄赌毒、食药环、盗抢骗、枪爆黑等突出违法犯罪及安保维稳、安全生产、公共安全、消防安全等重点领域风险隐患,立足打防结合、综合施策,全面推动各项工作落到实处、取得实效。

6月22日至7月29日,全市公安机关共侦办刑事案件750起,刑事拘留1359人,办结行政案件1107起,行政处罚538人。社会稳定和谐,汗水浇灌收获,人间“烟火气”装上“安全阀”,株洲更加宜居宜业宜人,培育制造名城、建设幸福株洲正由梦想照进现实。

“民生小案”破了,受害群众笑了

群众看公安,关键看破案。以打开路,这是实实在在的安全感。

7月30日,芦淞公安分局建宁派出所成功为一名受骗群众追回被骗资金4.7万元,得到了受害群众好评。

事情还得从2021年1月25日起。当时,受害人程先生4年前在陈某的推荐下,打算前往长沙市一个工业园承包拆除钢架棚厂房项目,陈某以需要缴纳拆除工程款诚意金为由,让程先生分两次给他转账4.7万元。后来,陈某一直推脱说拆除工程延期了,最后玩起了失踪,程先生才发现被骗。

接到报案后,副所长陈晖带领中队民警积极开展侦查工作,因案发时间较长、各种证据缺失,嫌疑人陈某居无定所,疫情反复等影响,案件侦破重重困难。为了尽快抓捕陈某,今年大年三十、初一,陈晖带队前往陈某在长沙的老家蹲守,得知陈某在星

沙某小区出没。

后来,经过连续3天彻夜走访勘察,终于7月15日将陈某抓获。陈某对其诈骗陈先生的犯罪事实供认不讳,却因没有任何资产和收入让退赔陷入僵局。民警仍没有放弃,向陈某宣扬认罪认罚的法律常识,经过数次反复沟通协调,使其家属积极赔偿受害人陈先生的损失。

“百日行动”以来,公安机关精心谋划、重拳出击,迅速向群众反映强烈的“盗抢骗”、电信网络诈骗等违法犯罪发起凌厉攻势,对“民生小案”快侦快破跑出“加速度”。在侦破系列电诈大要案件的同时,紧密衔接互联网企业,创新“智能机器人预警+电话预警+上门预警”三级预警工作机制,取得了上半年全市电诈案件发案同比下降11.2%、损失同比下降22.52%的显著成效。

金杯银杯不如百姓口碑,公安民警锦旗收到手软,线上线下点赞成为一种常态。7月14日下午,市公安局“百日行动”典型案例通报暨集中退赃大会上,价值250万元被追回的赃款赃物完璧归赵。人保财险株洲分公司党委委员、副总经理唐辉亮为公安民警点赞:“株洲公安为保险行业挽回经济损失200万余元,让20余名犯罪嫌疑人受到法律的严惩,我们对此表示真诚的感谢和崇高的敬意!”还有市民朋友送上写有“破案神速”“警风高尚 危厄相助”等字样的锦旗,向民警表示感谢。

“守夜人”到了,万家灯火亮了

源头防控,这是成色更足的安全感。株洲公安多管齐下,将治安防控落实落细落到位。7月19日至22日,石峰公安分局检查组对辖区6家易制毒化学品单位开展专项检查,以深刻汲取近期外省市化工企业事故频发的教训,深入开展禁毒“清源断流”专项行动。检查组发现部分单位存在台账记录不规范,系统操作不熟练等情况,当场指出了安全生产等方面存在的隐患,要求企业立即整改到位,确保不发生安全事故,确保不发生易制毒化学品流入非法渠道。

管中窥豹,“百日行动”不仅是对全警素质能力的有力检验,更是全警践行人民公安为人民的生动实践。最大限度把警力摆在街面、沉入社区。全市公安机关严格落实“四巡四防”控压发案机制及“1、3、5”分钟快反处置机制,做实做强环长安防控圈,健全完善公安检查站、治安卡口查控勤务,切实提高见警率、管事率。将巡逻线路延伸至夜市、酒吧等治安复杂区域,严防群众斗殴、寻衅滋事等夏季多发、易发案件。

突出重点管控,守护万家灯火。围绕重

点人员、重点物品、重点部位,以深入开展治安隐患排查、大管控、大整治为抓手,依托社会治理风险防控“N合一”机制平台加强源头管控。同时,从刑事发案、风险隐患等维度开展研判分析,分别从多个方面对3个县(市)区、2各县(市)区公安机关及6个乡镇街道进行挂牌整治。

你的盛夏,我来守护。6月29日、7月7日晚上,全市公安机关先后举行了声势浩大的“护航二十大、忠诚保平安”千人誓师大会和全市公安机关统一清查行动启动仪式。7月22日至24日,在全市组织开展“夏季治安巡查宣防集中统一行动”,盘查车辆8000余台次,检查重点场所5000余个次,排查整改各类安全隐患800余处。

“加戒乘除”来了,“压舱石”稳了

基础不牢,地动山摇。充分发挥公安机关维稳主力军作用,离不开基层所队的主动作为、积极创新。

渌口公安分局南湖派出所运用“加戒乘除”工作法,以硬核姿态扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”。

“加”强巡逻,以沉淀之态瞄准“群众事”。该所全面落实地巡机制,在辖区重点路段和单位开展巡逻。扎根群众中去,哪里有“急难愁盼”,工作就往哪里施展。至今,南湖派出所调解矛盾纠纷24起,服务救助群众8人次。

“减”去浮躁,以实干之姿拧紧“安全阀”。该所要求全体民警摒弃浮躁情绪,减去厌倦思想,积极开展敲门行动,落实重点人员管控措施。目前,走访辖区重点人员140人次。

“乘”以办法,以突破之势打好“攻坚战”。该所深入摸排,精准研判,严厉打击各类违法犯罪活动。至今,受理治安案件15起,行政处罚6人,破获刑事案件4起,抓获各类违法犯罪嫌疑人8人。该所采取多种形式宣传反电信诈骗,切实提高辖区群众防范意识,为群众挽回直接经济损失2万元。

“除”去杂念,以奋进之力撑起“保障伞”。对辖区宾馆、出租屋、加油站、医院、危爆物品重点场所、企业等重点部位开展安全检查,重点对消防设施、内部安保措施的落实情况进行全面检查,对不符合要求的,一律责令整改。

7月以来,该所出动车辆22车次,发动组织群防群治力量20人;设置卡点3个,累计检查车辆82辆次,盘查人员104人次;检查行业场所65家,巡查重点部位12个,排查整改各类隐患9处,有效推进了辖区的平安建设。

行将百里半九十。下一步,全市公安机关将认真贯彻落实公安部、省公安厅的决策部署,把夏季治安打击整治“百日行动”置于更加重要的位置来抓实抓细,做到守土有责、守土负责、守土尽责,坚决实现“五个不发生、三个确保”的工作目标,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。



法治护航,宣传先行,民警发动群众积极参与“百日行动”。



把最大警力摆在街面,民警通宵达旦守护群众平安。



防患于未然,公安民警检查公共场所消防设施。



全市保安员服务行业积极练兵,助力幸福株洲建设。

图片新闻

高温慰问送清凉 鱼水相融警民亲



炎炎夏日送清凉,丝丝关怀暖人心。7月26日,渌口公安分局交警大队四中队驻地,辖区群众给民辅警送来山泉水、凉茶等消暑降温饮料,为他们在高温下的坚守点赞,并叮嘱他们做好防晒降温措施,注意自身安全。

暖心的慰问让四中队民辅警深受感动,更加激发了大家战高温、斗酷暑的坚强意志。教导员黄树华表示,将继续发扬连续作战精神,以更加饱满的工作热情,全力投入到夏季交通安全违法整治“百日行动”中,将与广大群众一起共同创造安全、有序、畅通、和谐的道路交通环境。

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/颜蓉 摄

创建“枫桥式公安派出所” 我市3个派出所载誉而归

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/周俊)7月28日,全省公安派出所工作会议暨第二批“枫桥式公安派出所”命名表彰仪式上,我市3个基层派出所载誉而归。

在全国第二批“枫桥式公安派出所”创建活动中,我省有4个派出所获此殊荣,株洲市公安局石峰分局井龙派出所名列其中。同时,市公安局天元分局马家河派出所和攸县公安局黄丰桥派出所被命名为全省第二批“枫桥式公安派出所”。

近年来,株洲市公安局深入贯彻公安部决策部署、省公安厅“四个大抓”警务战略和市县警务工作要求,始终牢记习近平总书记

书记关于坚持和发展“枫桥经验”的重要指示精神,牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,聚焦“党建引领”,打造风清气正的政治环境;聚焦矛盾化解,打造和谐稳定的发展环境;聚焦打击防范,打造平安有序的治安环境;聚焦便民利民,打造优质高效的服务环境。学习弘扬“东莱精神”,推动公安机关社会治理重心向基层下移,健全与新型城乡社区治理相适应的新型社区警务机制,加强公安机关基层社会治理工作,全力化风险、保稳定、护民安、促发展,为新时代“枫桥经验”注入了新的内涵、彰显了新的作为。

高压线火光四溅 网格员安全排险

株洲日报(全媒体记者/周圆 通讯员/张玉婷 温佳妮)近日,醴陵市阳三石街道荆潭湾村发生一起高压线“打火”事故,幸好网格员发现及时,没有酿成严重后果。

当日,网格员温佳妮在网格内进行安全巡查时,发现位于龙王庙组附近的高压线塔出现“打火”现象,在高压线与线塔之间瓷瓶连接处不断冒出蓝白色电弧,电弧击打塔体继而发出巨大的电击声响,导致高压电线脱落至水面及路面上。

由于情况危急,网格员立即疏散附近行人,并在进出高压线塔路口处进行执勤,防止行人和车辆靠近。同时,网格员迅速报

打供电部门抢修电话报障并在现场等待抢修人员的到来。经过供电部门三个多小时的抢修,最终恢复正常供电。在此期间,网格员一直在现场维护秩序,劝导围观群众离开。

经初步分析,此次高压线“打火”事故是由于最近天气炎热,居民用电量猛增,线路连接处出现松动引起的。所幸网格员及时发现并报修,没有对居民造成严重影响。

事后,网格员提醒周边居民要安全用气用电,并挨家挨户走访讲解消防安全常识,有效增强了居民的安全意识。网格员也将持续加大网格巡查力度,为居民的安全提供有力保障。

「梁上君子」夜盗八车,民警蹲守三天两夜抓他归案

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/谭湘桂)近日,茶陵县公安局严塘中心派出所积极响应、精锐出击,成功破获一起系列摩托车盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1人。

今年5月以来,茶陵县严塘镇尧水村、枫溪村接连发生多起摩托车被盗案,盗窃嫌疑人趁深夜受害人熟睡之际,窜入农户家中作案,社会影响十分恶劣。严塘中心派出所本着“打击是最好的防范”思想,高度重视,积极作为,迅速组织精干警力成立专班限期破案,深挖各类犯罪线索,经过近半个月的走访调查和反复侦查,锁定一名盗窃前科人员杨某峰具有重大作案嫌疑。

经查,杨某峰系盗窃惯犯,居无定所,且无任何通讯设备,具备较强的反侦查意识。为寻其踪迹,尽快破案,办案民警在茶陵县县城连续蹲守三天两夜将其抓获,并现场查获其盗窃来的摩托车,查证了其经常步行流窜至严塘镇尧水村、枫溪村于深夜盗窃摩托车作案8起的犯罪事实。

目前,已追回被盗摩托车8辆,帮助受害群众挽回损失5万余元,此案得到辖区群众的一致肯定和好评。杨某峰已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



杨某峰所盗摩托车。通讯员 供图